

ГЕРОИ НАШЕЙ ЭПОХИ

И. БЕЛОВ, А. ВЕЛИЧКО

ЕСТЬ такой человек на свете, без которого немислимо представить себе ни одного дня в жизни нашей страны. Задумаешься ли ты над любой страницей истории нашего социалистического государства, попытаешься ли мысленно окинуть взором огромные материальные и духовные ценности, создаваемые советским народом, поразмыслишь ли о своем прошлом, настоящем и будущем, — всегда увидишь его перед собой, главного героя исторической эпопеи сотворения нового мира. Имя этого человека — советский рабочий.

Имя это, разумеется, собирательное, и в нем каждому из нас слышится множество имен, отчества и фамилий знакомых и близких нам людей. У каждого из них своя личная судьба, своя профессия, свой возраст, свои неповторимые индивидуальные черты, но одна главная черта объединяет их в монолитный образ: они сыновья рабочего класса Советского Союза. А нужно ли, сказав это, мотивировать, почему советский рабочий — главный герой нашей эпохи? Это очевидно каждому, потому что кто же не знает о том, как много сделал для блага народа советский рабочий класс с тех пор, как запл «Авроры» вознеслись о гibelи капитализма и о раскрепощении трудящихся, а зори Великого Октября осветили пути в грядущее.

Вспомним: в 1959 году, который будет вписан в историю как первый год невиданного по своему творческому размаху семилетнего плана, исполняется тридцать лет со дня утверждения первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Вспомним и задумаемся о путях, пройденных нами в эти три десятилетия. С каждой пятилеткой Коммунистическая партия открывала перед народом новые горизонты, ставя новые, все более заманчивые цели, открывая и вдохновляя народ. И вот мы пришли к новому рубежу — уже не на пять, а на семь лет заглядываем мы вперед.

Опубликованные вчера тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС открывают перед нами невиданные и величественные дали. Не только количеством лет, разумеется, отличается этот план от всех предыдущих, а таким размахом работ и свершений, таким стремительным броском вперед к заветной и близкой цели, что, право же, дух захватывает от сознания того, что в ты, рядовой советский человек, непосредственно участвуешь в этой решающей битве за преобразование жизни на земле. Ведь наша страна вступает теперь в новый, важнейший период своего развития, в период развернутого строительства коммунистического общества, в решающий этап соревнования с капиталистическим миром. В исходе этого соревнования мы глубоко уверены, горня нашего оптимизма глубоко и валежны. Будущее принадлежит нам, и в этом убеждает весь опыт социалистического строительства, накопленный нашим народом.

Вместе с изменением облика страны изменяется облик «главного действующего лица» пятилеток — советского рабочего, и, конечно, ныне он совсем не тот, каким был тридцать лет назад или в начальные дни становления Советского государства. Отрадные перемены происходят и сейчас на наших глазах. Несомненно, будут происходить они и впредь, — ведь пути совершенствования и расцвета духовных, творческих сил человека, строящего коммунизм, безграничны.

В СТАТЬЕ, посвященной десятилетию Советской власти, А. М. Горький в 1927 году писал:

«В Союзе Советов люди начинают работать, сознавая государственное значение

труда, сознавая, что только труд является прямым и кратчайшим путем к свободе и культуре. Русский рабочий зарабатывает для себя не жалкий, нищенский корм, как это было раньше, — он зарабатывает себе государство... Скоро он должен будет понять, что труд создаст не только материальные ценности, но нечто значительно большее: уверенность человека в силе своего разума и в своем призвании победить своей разумной волей все и всякие сопротивления ей».

Читаешь эти строки, и живо представляешь себе, как за годы пятилеток складывался облик советского рабочего, уверенного в силе своего разума и научившегося побеждать своей разумной волей любое сопротивление, любое препятствие.

Вспоминаются встречи в котлованах Магнитки и Бузнецка, когда на вооружении рабочих были еще и лопата, и тачка и когда почетное звание ударника завоевывал тот, кто, не щадя своей физической, мускульной энергии, выбрасывал из котлована больше земли, чем другие, или укладывал в фундамент больше бетонозатесов. Некоторые из них впоследствии стали знатными сталеварами, доменщиками, прокатчиками Магнитогорского металлургического комбината, но тогда они и представления не имели, как плавят чугуны или сталь, вряд ли даже мечтали об овладении профессиями металлургов. Но стремление «заработать себе государство» делало их способными сдвинуть горы, что, собственно, и произошло с магнитогорской железорудной горой Атач, которая сейчас совсем уж и не гора... В те времена в котлованах Бузнецка можно было встретить вездесущего и неутомимого парняшку, в поте лица своего закладывавшего фундамент комбината. Это был рабочий Ермолаев, который затем стал мастером, инженером, главным инженером Бузнецкого металлургического комбината, а затем и его директором. Конечно же, в он тогда не имел ни малейшего представления о технике, которая стала ему потом полностью подвластна.

Вот другая встреча — уже не в котлованах первых гигантов индустрии, а в рудниках Криворожья, — встреча с рабочим, вооруженным уже не кайлом, обушком и лопатой, а новейшим для тех времен оружием труда — перфораторным буром. Нельзя было без восхищения наблюдать, как этот молодой, крепкий, будто отлитый из бронзы, рабочий орудовал своим перфоратором. Вот он, гордая перед своими товарищами доверенной ему машиной, картинно поддерживая бур одной рукой, вдавливает его в коричневую гряду забоя: какова, мол, работенка? Несколько лет спустя этот рабочий, получив специальное образование, (Окончание на 2-й стр.)



С большим энтузиазмом встретили труженники столицы опубликованные в печати тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. На снимке: рабочие механического цеха Московского инструментального завода «Калибр» знакомятся с тезисами. Фото А. ЛЯПИНА.

Литературная газета
Г. Москва

15 НОЯ 1959